

УТВЕРЖДАЮ  
Начальник Управления по  
физической культуре и  
спорту Курганской области



СОГЛАСОВАНО  
Директор Государственного  
автономного учреждения  
«Центр спортивной  
подготовки и проведения  
спортивных мероприятий  
Курганской области»



СОГЛАСОВАНО  
Председатель  
региональной  
общественной организации  
«Федерация рыболовного  
спорта Курганской области»



## ПОЛОЖЕНИЕ о проведении Чемпионата Курганской области по рыболовному спорту (ловля на донную удочку)

### І. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Чемпионат Курганской области по рыболовному спорту (ловля на донную удочку) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Курганской области на 2024 год, утвержденных приказом Управления по физической культуре и спорту Курганской области 20 декабря 2023 года № 596 и в соответствии с правилами вида спорта, утвержденными приказом Минспорта РФ от 28 июля 2020 г. № 572 с изменениями, внесенными приказом Минспорта РФ от 9 марта 2023 г. № 156.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты данных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования. В соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорту в Российской Федерации»

### ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Чемпионат Курганской области по рыболовному спорту (ловля на донную удочку) (далее – Соревнования) проводится с целью развития рыболовного спорта в Курганской области.

Задачами проведения спортивных соревнований являются:

- а) выявление сильнейших спортсменов для формирования списка кандидатов в спортивные сборные команды Курганской области;
- б) отбор спортсменов в спортивные сборные команды Курганской области для подготовки к всероссийским и межрегиональным спортивным соревнованиям;
- в) популяризация и развитие рыболовного спорта, пропаганда современных принципов спортивного рыболовства;
- г) обмен опытом спортивной и тренерской работы;
- д) повышение спортивного мастерства рыболовов-спортсменов.

## II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 16 июня 2024 года.

Место соревнований: г. Курган, водохранилище оз. Орлово в районе дамбы, разделяющий оз. Сенное и водохранилище. Краткая характеристика водоёма: водоем непроточный. Глубины до 4-х метров. Дно песчано-илистое, местами присутствует водная растительность. Виды рыб, обитающих в водоеме: плотва, уклейка, лещ, язь, окунь, щука, карась, линь.

## III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство соревнованиями осуществляет Управление по физической культуре и спорту Курганской области и ГАУ «Центр спортивной подготовки и проведения спортивных мероприятий Курганской области» (далее – ГАУ «ЦСПиПСМ КО»).

Обязанности по подготовке и проведению Мероприятия, распределяются в соответствии с разделом V, приказа Управления по физической культуре и спорту Курганской области от 17 октября 2022 г. № 475.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на РОО «Федерация рыболовного спорта Курганской области» (далее – РОО «ФРСКО»)

Главный судья соревнований: СС1К Шаровкин Владимир Викторович  
тел. 8 906 884 2827

После окончания соревнований в 3-х дневный срок главный судья и главный секретарь предоставляют отчет о проведении соревнований в ГАУ «ЦСПиПСМ КО».

## IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в соревнованиях допускаются рыболовы-спортсмены Курганской области и любители старше 18 лет.

Организаторы имеют право отказать в регистрации на соревнования любому спортсмену без объяснения причины.

Участники соревнований обязаны знать и соблюдать меры безопасности, знать и соблюдать Правила вида спорта «Рыболовный спорт», утвержденными приказом Минспорта России от 28 июля 2020 г. № 572, с изменениями, внесенными приказом Минспорта РФ от 9 марта 2023 г. № 156. (далее - Правила соревнований), Правила любительского и спортивного рыболовства, данное Положение, Распорядок дня соревнований.

Все участники должны иметь:

- заявку на участие в соревнованиях;
- документ, удостоверяющий личность;
- медицинский страховой полис обязательного медицинского страхования;
- полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев повышенного риска (спортивная страховка);
- спортивную квалификационную книжку;

Максимальное количество участников - 30 человек.

Все участники должны участвовать в церемонии открытия и закрытия соревнований и иметь опрятный внешний вид.

**Употребление алкогольсодержащих напитков, в период проведения соревнования запрещено.**

**Курение во время проведения официальных мероприятий - церемонии открытия и закрытия, а также совещания и жеребьевки спортсменов - запрещено.**

**В соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (статья 20.1. Обеспечение добросовестной конкуренции в связи с организацией и**

*проведением физкультурных мероприятий или спортивных мероприятий), командам и спортсменам запрещена какая-либо реклама в местах проведения официальных мероприятий и проведения туров, кроме рекламы заявленных в оргкомитет спонсоров соревнования.*

Условия размещения рекламы спонсоров оговариваются с организаторами соревнований.

*Фото и видео съемка в местах проведения официальных мероприятий и туров, кроме аккредитованной РОО «ФРСКО» прессы (фотографа) и оргкомитета, запрещена!*

## V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

**16 июня 2024 г.**

### I тур

06:00 - сбор и начало регистрации участников;  
7:00 - 7:30 - окончание регистрации, жеребьевка 1-го тура;  
7:30 - построение, открытие соревнования, инструктаж;  
8:00 - первый сигнал «Вход в сектор» - вход в секторы, начало подготовки;  
8:15 - второй сигнал «5 минут до проверки прикормки и насадки»;  
8:20 - третий сигнал «Начало проверки прикормки и насадки»;  
8:50 - четвертый сигнал «Начало прикармливания» - начало закорма;  
9:00 - пятый сигнал «Старт» - начало ловли;  
11:55 - шестой сигнал «До финиша осталось 5 минут»;  
12:00 - седьмой сигнал «Финиш» - окончание ловли;  
12:00 - 13:00 - взвешивание уловов;  
13:00 - 13:30 - подведения итогов первого тура.

### II тур

14:00 - жеребьевка 2-го тура;  
14:30 - первый сигнал «Вход в сектор» - вход в секторы, начало подготовки;  
14:45 - второй сигнал «5 минут до проверки прикормки и насадки»;  
14:50 - третий сигнал «Начало проверки прикормки и насадки»;  
15:20 - четвертый сигнал «Начало прикармливания» - начало закорма;  
15:30 - пятый сигнал «Старт» - начало ловли;  
18:25 - шестой сигнал «До финиша осталось 5 минут»;  
18:30 - седьмой сигнал «Финиш» - окончание ловли;  
18:30 - 19:30 - взвешивание уловов;  
19:30 - 20:00 - подведения итогов соревнования.  
20:00 награждение победителей, закрытие соревнований.

## VI. ТРЕБОВАНИЯ К СНАСТЯМ, ОСНАСТКЕ И ПРИКОРМКЕ

Длина удилищ не должна превышать 4,5 метра. Удилища оснащаются пропускными кольцами, катушкой с леской (шнуром), кормушкой и одним одинарным крючком на поводке. Удилища могут оснащаться сигнализирующей поклевку вершинкой (не обязательно съемной). В качестве сигнализатора поклевки допускается использование исключительно вершинки (кончика) удилища. Использование каких-либо других сигнализаторов поклевки запрещено. Для ловли и прикармливания разрешается использовать не только специализированные фидерные удилища, но и удилища других типов (например, карповые, спиннинговые и пр.). Спортсмен имеет право оснастить неограниченное количество удилищ, но ловить одновременно можно только одним удилищем.

Поводок представляет собой отрезок лески (шнура), состыкованного с одной стороны с основной леской (шнуром) или шоклидером, амортизатором, а с другой стороны — с крючком. Цвет поводка и способ его крепления произвольные. Применение крючков, оборудованных приспособлениями для крепления насадки, за

исключением зазубрин-бородок на цевье, запрещено. Длина лески, форма и материал изготовления кормушек произвольные. Максимальная длина кормушки — 7 см, максимальная ширина, высота или диаметр — 5 см. При измерении размеров кормушки и длины поводка учитывается только корпус, предназначенный для размещения прикормки, при этом груз, вынесенный за корпус кормушки, не учитывается. Длина поводка должна быть такой, чтобы минимальное расстояние между крючком и ближним к нему концом кормушки было не менее 50 см

Приспособления автоматической подсечки рыбы, счетчики лески и приспособления для автоматической подмотки катушкой запрещаются. Оснастка, применяемая на удилицах, которыми производится ловля (все ее элементы в сборе, включая груз или кормушку без прикормки), должна иметь отрицательную плавучесть и обеспечивать в статичном состоянии нахождение крючка без насадки на дне. Запрещается техника ловли «метод», подразумевающая использование снасти с: — размещением крючка с насадкой внутри кормушки или в прикормке; — поводком, пропущенным через кормушку; — размещением части поводка внутри кормушки или в прикормке; — любой комбинацией из указанных свойств. Дополнительные ограничения на размеры и веса различных элементов снасти и оснастки могут быть введены в регламенте соревнования.

До четвертого сигнала («Начало прикармливания») для исследования точек ловли, в том числе для промера глубины, спортсмены обязаны применять удилица, оборудованные оснасткой с грузилом без крючка и кормушки. В составе оснасток, применяемых для промера глубин, использовать дополнительные приспособления с положительной плавучестью (поплавок-маркер и т. п.) запрещается.

Разрешается оснастка, которая в случае обрыва поводка или основной лески (шнура) позволит рыбе легко освободиться от кормушки. Между кормушкой и поводком с крючком разрешается использовать стопор, предотвращающий соскальзывание кормушки на поводок с крючком. Кормушка может крепиться к основной леске или шок-лидеру при помощи любого скользящего элемента (вертлюг, бусина, петля, карабин и т. п.), как с использованием отвода из лески (шнура) любой длины, так и без отвода. Любые детали оснастки, ограничивающие перемещение кормушки по основной леске и/или шок-лидеру в сторону от поводка, запрещены. При применении шок-лидера скользящее крепление кормушки должно обеспечивать их прохождение через узел, связывающий шок-лидер и основную леску, под собственным весом пустой кормушки.

В процессе соревнования разрешается применять отдельные удилица для прикармливания и промера глубины, не оснащенные крючком. Требования к этим удилицам в части длины и оснащения кольцами и катушкой те же, что и к удилицам, которыми производится ловля. Удилища, применяемые для этих целей, оснащать сигнализирующей поклевку вершинкой не обязательно. Скользящее крепление кормушки на удилицах, применяемых для прикармливания без оснащения крючком, не обязательно.

Спортсмену разрешается применять насадку и прикормку только естественного происхождения. Насадка не должна быть по своему составу смесью измельченных компонентов. Хлеб, паста, смеси веществ или насадок, таких как пеллетс, бойлы, шарики прикормки или каши и т. п. в качестве насадки запрещены. Насадка и прикормка могут быть окрашены, пропитаны и/или покрыты вкусоароматическими веществами. Насадка должна быть насажена на крючок методом ее прокалывания, а не прикрепляться к нему каким-либо иным способом. Одновременно и в качестве насадки, и в составе прикормки, могут использоваться зерна и/или части зерен кукурузы, конопля, пшеницы, гороха и т. п., прошедшие любую обработку, сохраняющую их целостность. Одновременно на крючок может быть насажено несколько различных насадок. Запрещаются насадки и прикормки, содержащие в переработанном или в не переработанном виде рыбу (за исключением рыбной муки), муравьев, муравьиные яйца и икру рыб. Запрещено использование любых искусственных насадок.

Запрещается применение наркотических и одурманивающих рыбу веществ. В секторе разрешено хранить прикормку и насадку в количестве не более, чем разрешено регламентом соревнования. Возможные излишки насадки и прикормки из сектора удаляются. Если количество прикормки и насадки в секторе превышает установленную норму, то спортсмен получает соответствующие санкции. Количество прикормки (увлажненной, просеянной и готовой к использованию смеси вместе с грунтом и иными компонентами, включая гравий, землю, кукурузу, пшеницу, коноплю и т. д. и прочие добавки) на один тур не должно превышать 15 литров на одного спортсмена.

Количество живой насадки и прикормки на один тур для одного спортсмена устанавливается в предельном объеме 2,625 литров, из которых не более 0,625 литра мотыля (кормового и насадочного общим количеством), в том числе насадочного мотыля — не более 0,125 литра и не более 0,5 литра земляных или навозных червей. Насадочный мотыль предъявляется отдельно в количестве не более 0,125 литра. Насадочный мотыль может предъявляться в таре с водой, но по требованию судьи при контроле насадки (если у судьи есть сомнения в количестве разрешенной насадки) должен быть помещен в тару объемом не более 0,125 литра для контроля. Насадка и прикормка животного происхождения должна быть предъявлена спортсменами на контроль в мерной таре, объем которой меньше либо соответствует разрешенному объему. Мерная тара, в которой предъявляются живые компоненты насадки и прикормки, должна быть закрыта крышкой без вспомогательных приспособлений, обеспечивающих искусственное прижатие крышки, а указание ее объема нанесено промышленным способом. Мотыль для прикормки предъявляется к проверке в одной или двух мерных емкостях суммарным объемом не более разрешенного для этого вида компонентов. Компоненты животного происхождения предъявляются к проверке в живом либо умерщвленном виде, с обязательным сохранением их целостности. Все живые компоненты, предъявленные при проверке, могут использоваться как для насадки, так и для прикормки.

Прикормка должна предъявляться на контроль в готовом к использованию виде, не разрешается предъявлять прикормку в запечатанной упаковке. Допускается предъявлять любой объем жидких и сухих ароматических добавок в закрытых емкостях, в общем объеме прикормки, не превышающем ее установленное количество. Указанные добавки разрешается добавлять в прикормку и/или насадку после проверки прикормки любыми способами в любом количестве до окончания тура. Разрешается использовать ароматические добавки для ароматизации наживки, насаживаемой на крючок.

Прикормка должна быть представлена к контролю в мерных ведрах, а насадки — в мерной таре. Спортсмены обязаны иметь собственные мерные ведра для прикормки и емкости для насадки с нанесенным на них промышленным способом указанием объема. Спортсменам, не имеющим мерной тары, выносятся соответствующие санкции.

В период времени от начала контроля прикормки и насадки (с 3-го сигнала) до окончания соревнования (7-й сигнал) увлажнение прикормки и земли, а также склеивание и сохранение живой насадки разрешается производить только с использованием пульверизатора. Увлажнение живого компонента может производиться в любое время соревнования любым методом. Спортсмен может добавлять в прикормку живой компонент, предъявленный при проверке прикормки, в любом виде (целом, измельченном, и т. п.) после окончания проверки прикормки в его секторе и до сигнала «Финиш» (7-й сигнал).

Количество прикормки и насадки подвергается контролю членами судейской коллегии во время проверки прикормки. Во время проверки прикормки спортсмен обязан предъявить проверяющим всю прикормку, насадку и компоненты к ним, находящиеся в его секторе.

После окончания проверки прикормки разрешается применять приспособления для измельчения компонентов прикормки, приводимые в действие мускульной силой спортсмена (ножницы, ручные измельчители). Заполнять прикормкой кормушку разрешается только после завершения проверки прикормки в секторе.

После сигнала «Вход в сектор» и до сигнала «Финиш» в воде должно находиться не более одной оснастки, независимо от их вида и назначения (для ловли, промера глубины в секторе или прикармливания). Во время ловли запрещается наполнять и держать наполненными кормушки запасных удилищ, а также отдельные запасные кормушки. На крючках оснасток запасных удилищ не должно быть насадки.

## **VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Соревнования личные.

Соревнования проводятся в два тура, в один день, с продолжительностью каждого тура 3 часа.

Победители и призеры соревнования определяются в соответствии с Правилами соревнований.

## **VIII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Спортсмены, занявшие призовые места в личном зачете, награждаются грамотами и медалями от организаторов.

Допускается учреждение дополнительных призов от спонсоров.

## **IX. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы по организации соревнований, расходных материалов, частичной оплате судейства, проживанию и питанию членов главной судейской коллегии, несёт РОО «ФРСКО» за счёт стартовых взносов участников соревнований. Оплата питания линейных судей, наградная атрибутика за счет ГАУ «ЦСПиПСМ КО». Так же средства от стартовых взносов расходуются на совершенствование материально-технической базы РОО «ФРСКО».

Расходы по доставке участников к месту соревнований, проживанию и питанию участников соревнований несут командирующие организации или сами спортсмены.

Спортсмены, прошедшие регистрацию, оплачивают стартовый взнос в размере 500 рублей с человека в РОО «ФРСКО».

Стартовый взнос в сумме 500 рублей с одного участника соревнования перечисляется до 15.06.2024 года по следующим реквизитам:

Банковские реквизиты:

Получатель - РОО ФРСКО

Юридический адрес - 640000, г. Курган, ул. Куйбышева, 36 - стр.3

ИНН 4501166036 КПП 450101001

р/с № 40703810602500000906

в Филиал Точка Публичного акционерного общества Банка «Финансовая корпорация Открытие», БИК 044525999,

к/с № 30101810845250000999

Назначение платежа: Целевой заявочный взнос, Фамилия участника, на проведение соревнований. НДС не облагается.

В случае не допуска или отказа спортсмена от участия взносы не возвращаются.

**Стартовый взнос может быть оплачен на месте.**

## **X. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности участников и зрителей соревнований осуществляется в соответствии с утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 года № 353 «Об утверждении правил обеспечения безопасности при проведении официальных

спортивных соревнований».

В соответствии с частью 11 статьи 20 Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» обязанности организатора соревнований по принятию мер по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении данных соревнований возлагается на РОО «ФРСКО».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020г. № 1144 н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Представители участников соревнований и тренеры несут ответственность за жизнь и здоровье спортсменов в пути следования и во время соревнований.

## **XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК**

Именные заявки и документы на каждого из участников в соответствии с Приложением №1 настоящего Положения подаются в Главную судейскую коллегию на месте проведения соревнований.

В именной заявке должны быть указаны: фамилия, имя, отчество (полностью) участника, дата рождения, спортивный разряд, знание спортсменом правил безопасности.

В квалификационной книжке спортсмена, либо в именной заявке, либо в отдельном документе должна быть виза врача о допуске участника к соревнованиям.

**Обязательный предварительный прием заявок производится на сайте «Федерация рыболовного спорта Курганской области» в разделе соревнования ФРСКО до 00.00 часов 15 июня 2024 года.**

## **XII. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Данное положение дополнений и приложений не имеет. Внесение изменений и дополнений согласовывается со всеми организаторами мероприятия и утверждается Управлением по физической культуре и спорту Курганской области.

**НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ**

**Заявка  
на участие в Чемпионате Курганской области по рыболовному спорту  
(ловля на донную удочку)  
16 июня 2024 года**

ФИО	Дата рождения	Звание, разряд	Клуб/район	Подпись

С правилами безопасности ознакомлен \_\_\_\_\_